Приложение 1
Карточка 1
Функции преобразования типов данных
Нажатие клавиши на клавиатуре приводит к тому, что сигнал посылается в компьютер в виде двоичного числа, которое хранится в кодовой таблице ASCII (American Standard Code for Information Interchange — Американский стандартный код обмена информацией, читается "аски"). Именно эта таблица во всем мире принята как СТАНДАРТ.

Для хранения в памяти компьютера одного символа выделен 1 байт, т.е. 8 бит. Учитывая, что каждый бит принимает значение 0 или 1, количество их возможных сочетаний в 1 байте равно 210 = 256. Значит, с помощью 1 байта можно получить 256 разных двоичных кодовых комбинаций и отобразить с их помощью 256 различных символов. Эти комбинации и составляют таблицу ASCII. 

Символы с кодами от 0 до 127 построены по стандарту ASCII. Вторая половина таблицы (коды 128 ... 255) в нашей стране содержит русские буквы (кириллицу) и символы псевдографики.

	Коды 0...127 
(кодировка ASCII)
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	Коды 128...255 
(модифицированный 
альтернативный вариант) 
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Правило:
Для того, чтобы определить по этим таблицам код того или иного символа, нужно сложить номер строки с номером столбца, в которых он расположен. Так, код цифры 5 равен 05 + 048 = 053, а код латинской буквы d равен 04 + 096 = 100. 

Для определения кода символа и обратного преобразования в языке программирования VisualBasic используются функции: 

ASC ( X$ ) - преобразует символ X$ в числовой код.   Обратите внимание на знак доллара после аргумента функции (т.е. X$). Аргументом функции является символ, а значением функции - число. Аргументом функции может быть также и текстовое поле, т.е. Textbox.
Например:  ASC ("У") = 147  -  значением функции ASC ("У") является числовой код символа  равный 147,   а аргументом функции - буква У.   
Если аргументом будет Textbox, то функция записывается в виде Textbox2 = ASC (Textbox1).
CHR$ ( N ) - преобразует числовой код N в символ. Обратите внимание на знак доллара после функции (т.е. CHR$). Аргументом функции является число, а значением функции - символ.  Аргументом функции может быть также и текстовое поле, т.е. Textbox.
Например:   CHR$ (147) = "У" -  значением функции CHR$ (147) является символ "У",   а  аргументом функции - числовой код равный 147.  
Если аргументом будет Textbox, то функция записывается в виде Textbox2 = CHR$ (Textbox1).
 Карточка 2 (для поленезасимых-рефлексивных)
Выполните задания:  (план работы) 

I.  Читая и анализируя текст, запишите в тетради основные на Ваш взгляд моменты.

II. Используя таблицы кодов символов ASCII, определите и запишите в тетради:

а)  числовой код  символов:   X,   *,    Б

б)  символы, числовой код которых равен:    16,   114,   146

III. Разработайте программу на языке Visual Basic, которая преобразует символ, заданный с клавиатуры в текстовом поле на форме, в числовой код, а также выполняет обратное преобразование, т.е. преобразует числовой код  в символ.  
     

Преобразование должно выполняться через щелчок мышкой по разным кнопкам на форме.  Новые преобразованные данные (символ или числовой код) должны выводиться во второе текстовое поле на форме. 

*   Используя свою программу,  выполните самопроверку своей предыдущей  работы. 

*   Измените стандартное оформление формы и ее элементов по своему вкусу, создайте кнопку для выхода из программы. 

Карточка 2 (для полезасимых-импульсивных)

Выполните задания: (план работы)


I.  Читая и анализируя текст, запишите в тетради основные на Ваш взгляд моменты.

Обратите внимание на следующие моменты:

1. Что означает ASCII?

2. Сколько байт выделяется для хранения символа в памяти компьютера?

3. Сколько символов можно получить с помощью 1 байта?

4. Что означает функция ASC (x$)?

5. Что означает функция CHR$ (n)?

II. Используя таблицы кодов символов ASCII и правило нахождения кода символа (см. под таблицей ASCII), определите и запишите в тетради:

а)  числовой код символов:      X,    *,     Б

б)  символы, числовой код которых равен:      16,    114,    146

III. Разработайте программу на языке Visual Basic, которая преобразует символ, заданный с клавиатуры в текстовом поле на форме, в числовой код, а также выполняет обратное преобразование, т.е. преобразует числовой код  в символ.  

Преобразование должно выполняться через щелчок мышкой по разным кнопкам на форме.  Новые преобразованные данные (символ или числовой код) должны выводиться во второе текстовое поле на форме. 

Для разработки программы воспользуйтесь алгоритмом:

1. Запустите программу Microsoft PowerPoint.

2. Запустите редактор Visual Basic.

3. Создайте форму.

4. Разместите  на форме необходимые кнопки и текстовые поля (количество кнопок и текстовых полей определите из условия задачи).

5. Задайте нужные заголовки (названия) кнопкам (для изменения названия кнопки можно воспользоваться свойством Caption).

6. Введите программный код отдельно для 1-ой и 2-ой кнопки (каждая кнопка должна обрабатывать только одну функцию, а текстовых полей на форме и в программном  коде будет очевидно 2).   

7. Запустите и протестируйте готовую программу, вводя произвольный символ  или числовой код в 1-ом текстовое поле.


     *   Используя свою программу,  выполните самопроверку своей предыдущей  работы. 

*   Измените стандартное оформление формы и ее элементов по своему вкусу, создайте кнопку для выхода из программы. 

Карточка 3 (для поленезасимых-рефлексивных)

Домашнее задание:

1.  Разработайте программу на языке Visual Basic, которая находит символ, числовой код которого в два раза меньше числового кода символа, заданного с клавиатуры в текстовом поле на форме. Запишите в тетради программный код и нарисуйте форму разработанной Вами программы с необходимыми элементами. 

2.  Разработайте программу на языке Visual Basic, которая выводила бы  в текстовом поле на форме все заглавные буквы русского алфавита, если числовой код заглавной русской буквы  А = 128, а  числовой код заглавной русской буквы  Я = 159.  Запишите в тетради программный код и нарисуйте форму разработанной Вами программы с необходимыми элементами. 

При решении задачи обратите внимание на следующий  момент:

Чтобы вывести в текстовое поле буквы с А по Я необходимо в программном коде использовать цикл с параметром, при помощи которого можно вывести в текстовом поле все необходимые буквы. 
Карточка 3 (для полезасимых-импульсивных )

Домашнее задание:

1.  Разработайте программу на языке Visual Basic, которая находит символ, числовой код которого в два раза меньше числового кода символа, заданного с клавиатуры в текстовом поле на форме. Запишите в тетради программный код и нарисуйте форму разработанной Вами программы с необходимыми элементами. 

При решении задачи обратите внимание на следующие моменты:

     а) Сколько текстовых полей и кнопок необходимо разместить на форме, если по условию задачи нужно задать символ с клавиатуры и, уменьшив его код в два раза, получить и вывести новый символ?
б) Как определить с помощью функции  числовой код заданного символа?

     в) Каким образом числовой код символа уменьшить в два раза? 
г) Как  получить новый символ, зная его числовой код?

     д) Каким образом новый найденный символ вывести в текстовое поле на форме?  

2.  Разработайте программу на языке Visual Basic, которая выводила бы  в текстовом поле на форме все заглавные буквы русского алфавита, если числовой код заглавной русской буквы  А = 128, а  числовой код заглавной русской буквы  Я = 159.  Запишите в тетради программный код и нарисуйте форму разработанной Вами программы с необходимыми элементами. 

При решении задачи обратите внимание на следующие моменты:

а) Сколько текстовых полей и кнопок необходимо разместить на форме, если по условию задачи задавать символы с клавиатуры не надо, а лишь необходимо вывести буквы в текстовое поле?
б) Как можно реализовать в языке программировании Basic цикл с параметром, при помощи которого можно вывести в текстовом поле все необходимые буквы?

б) Каким будет начальное и конечное значение параметра цикла, если именно его (параметр) будем  использовать как аргумент функции 
CHR$ (n)? 

в) Какие команды будут находиться в теле цикла с параметром, если необходимо по условию задачи все буквы вывести в текстовое поле?






